

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap és vasárnap 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik hetfé kivételével minden nap

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-45. SZÁM.

Diadalmas nacionalizmus - meddő tanácskozások

Kemal szövetségre lépett Albániával Mussolini tárgyal D'Annunzióval

Megírtuk tegnap, hogy a Balkán félszigeten csend van, amely azonban nagyon hasonlít a vihar előtti szélesendhez. Mai táviratok hírt adnak arról, hogy

macedón bandaharcok

törték ki és Küstendin városát szabadcsapatok szállották meg. Bolgár jelentések szerint sikerült a rendet ugyan helyreállítani, de aligha csalódunk, ha ezt a kirobbanást egy nagyobb mozgalom megindulásának tartjuk, amelynek nagyon közeli eredménye a Balkán teljes lázgabourulása lehet.

A külügyi helyzet egyébként mára nem változott. Tegnap tudósításunkban jeleztük, hogy Lausanneban a

tengerszorosok ügyében

megegyeztet remélnék. Ezt az értesülésünket ma érkezett táviratok megerősítik. Lausanneból kelteve érkezett egy hír, amely szerint az egyezség már létrejött. Későbbi berlini távirat szerint azonban határozott állásfoglalás ez ügyben eddig még nem történt, azonkívül, hogy Amerika csatlakozott Anglia fel fogadásához, amely a kereskedelmi és hadi hajók szabad átkelését célozza.

A sajtó képviselői előtt Mustafa Kemal basa élesen és elítélőleg nyilatkozott a Lausannei konferenciának felesleges vitákkal való elnyújtása ellen.

Kemal basa ugyáltszik a tárgyalások és megbeszélések ideje alatt sem pihent, mert Reuter táviratok szerint

Angora és az albán kormány

katonai szerződést írtak alá. Ez a hír a mai nap legnevezetesebb külpolitikai eseményét jelenti és nem jósolunk lehetetlent, amikor azt mondjuk, hogy a török és orosz harapófogó közé került délszláv államra néve ez végzetes lehet.

A szombatra összehívott

londoni konferencia

megtartása még mindig bizonytalan, mert Mussolini még mindig nem adott határozott választ a meghívásra és így a konferencián való részvétel egyáltalán nem biztos. Mussolini elmaradása esetén a londoni konferencia megtartása is kétségesse válik.

Mussolini különben legújabb hírek szerint Milanóban találkozott volna D'Annunzióval, ahol megbeszéltek az olasz munkásszindikátusok ügyét. Az olasz belügyminiszter ezt a hírt határozottan megcáfolta.

Amerika és a jóvátétel

Hervey londoni amerikai nagykövét beszédét mondott, amelyben azt a kijelentést tette, hogy az esetben, ha nem sikerül Londonban meg-

egyeztet létrehozni, ugy ez végzetes lehet. Különös nyomatékkal állapította meg, hogy a négy miniszterelnök londoni találkozásának eredményétől függ milliók sorsa és ha ez az összejövetel nem száll sikra a civilizáció mellett, akkor mindannyian el fognak bukni.

A nagykövét kijelentése nagy fel-

tűnést keltett, kétséges azonban, hogy az események rohanásában képes lesz e feltartóztatni a fenyegető katasztrófa bekövetkezését.

Az aranyárka birság

A német miniszterelnökök folytatták a Passau Ingolstadt események ügyében kiküldött antantjegy-zék megbeszélését. Hír szerint a birodalmi kormány azon az állásponton van, hogy a követelt egy millió aranyárkát még maga a német birodalomban sem tudná előkeríteni, nehogy Bajország, még kevésbé Passau és Ingolstadt.

A kisantant a liberális-vörös blokkal akarja forradalmasítani Magyarországot

Ruppert, mint „fehér terrorista” Egyszerűsítik a közadók kezelését

Budapest, dec. 6. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. A tisztességtelen versenyről szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban is elfogadja a Ház, ugyszintén a szeszadóra vonatkozó törvényjavaslatot is.

Rakovszky Iván belügyminiszter benyújtja a közrend fokozottabb biztonságáról szóló törvényjavaslatot. Ezután a

közadók kezeléséről

szóló törvényjavaslat általános tárgyalására térnek át.

Eörfly Imre előadó: A törvényjavaslat egyesíti az összes közszolgáltatásokat és az adó kivételét a községek hatáskörébe utalja. Legfontosabb rendelkezése, hogy fillér tételeknek egy koronára való kikerekítését mondja ki.

A szövötközetek és a pénzkezelés

Gadi Gaszton: A törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadja, mert megfelel a feladatának. A részletes tárgyalás során helyteleníti, hogy a pénzügyigazgatóság az adózót megidézheti. Olyan irányban szeretné módosítani a javaslatot, hogy az adózót csak a saját község házára lehessen megidézni.

Kifogásolja, hogy a pénzügyigazgatóság a könyvvizsgálat eredményét szabadon mérlegelheti és célszerűnek találja, hogy a szövötközetet bízzák meg a községi pénztári teendők elátásával.

Györki Imre kifogásolja, hogy a javaslat egész esomó magánadót a közadók közé soroz és helyteleníti a motozási rendszert.

Egyszerűbb az adóigazgatás

Kállay Tibor pénzügyminiszter: Reméli, hogy ezzel a reformmal egyszerűbbé tesszük az adóigazgatást és az adókezelést. Már eddig is nagy eredményt tudunk felmutatni, amióta megszűnt az oláh megszállás és berendezték új állami létünket. A földadó is szépen halad előre és egyáltalán nem voltak jogosultak

azok az észrevételek, amelyeket a végrehajthatóság tekintetében felhoztak. Hajlandó olyan módosítást bevenni, hogy az illető fizetőt az illető községhez idézzék meg. Különb is megfelelő szövegezéssel a felhozott kifogások nagy részének elegendő lehet tenni. Ami a

községi jegyzők felelősségét

illeti, a község jegyzője a község alkalmazottja. Ha tehát károsodás történik, a község illt helyt érte.

— Azt ugyan lehet vitatni, hogy melyik helyesebb, ha az állam, vagy a község felel a károkért. Talán célt érnenk az államosítással, de ezt még nem kívántam belevenni a jelen törvénybe. E téren azonban lehetséges még a változtatás. Kéri a javaslat elfogadását.

Hadházy Zsigmond, a közigazgatási bizottság előadója beterjeszti a bizottság jelentését a

Soproni népszavazás

törvénybeiktatásáról szóló törvényjavaslatról.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tett s mielőtt attértek volna az interpellációkra, felfüggesztette az ülést.

Szünet után az interpellációk következtek.

A bányászotthon

Szabó József kérde a pénzügyminisztertől, van-e tudomása arról, hogy a bányatársaságok állítólag a kormány és a szociáldemokrata szakszervezet között létrejött megegyezés alapján, bizonyos időtartamra összesen 128 óra munkabért a szociáldemokrata szakszervezet által építendő bányászotthon céljaira visszatartanak, amely otthouban a szociáldemokrata eszmék szerint akarnak vezetni a munkásságot?

Az interpellációt kiadják a pénzügyminiszternek.

Peyer Károly reflektál Szabó egyes kijelentéseire, melyben őt ugy tűnteti fel, miat aki annak idején a salgótarjáni bányászotthot megrendezte a szociáldemokrata céljainak elérésére.

Peyer és a hiányzó pénzek

Szabó József erre a Ház engedélyével elmondja Peyer egész szereplését a kommunizmus alatt. Rámutat arra, hogy Bartha Gyula titkártársát kitarta, csak azért, mert irigvelte a munkások közötti népszerűségét. Ezt a Bartha Gyulát Peyer sikkasztás vádjával illette.

Azonban a szakemberek véleménye és az ítélet szerint nem Bartha követte el a sikkasztást, hanem Peyer követelt el szabálytalanságot akkor, amikor Magyarországból kimenekülve, a bányász-szövetség pénzét 56 ezer korona híjával adta át Bartha Gyulának.

Bartha Gyulát az ítélet felmentette és megállapították, hogy a hiány onnan ered, hogy Peyer képviselő az országból való kimenekülése alkalmával a bányamunkások pénzét nem hiánytalanul adta át.

Ellenséges forradalmosítás

Begya János rámutat arra, hogy a modern diplomácia legfontosabb pontja, hogy az ellenséges államot szociális téren, közzgazdaságilag is forradalomba taszítsák. A kisantant átvette a modern diplomácia szellemét és forradalmosítani akarja Magyarországot.

Ennek a politikának is vannak itt exponensei. Jól tudjuk, hogy kik felelősek a forradalomért és különösen a nagy nyomorért. A mai köznyomorért a szélsőbaloldal felelős, amely a letétemenyese a Károlyi és a szociáldemokrata párt politikájának. A nyomorra építik fel politikájukat és tudatosan bolondítják a népet.

Hogy rámutasson arra az összefüggésre, amely a kisantant és a forradalom előkészítőinek politikája között felmerül, felolvassa az egyik oláh újság cikkét Ruppert Rezsőről.

Ruppert, a jogrendőr

„Ruppert Rezső, aki a nemzetgyűlésen mindig mint a jogrend egyik legfőbb őre akar szerepelni, köztudomás szerint az Ébredő Magyarok vezére volt, akinek egy becséde folytán Devecserben valamennyi zsdónak bevették az ablakát. Ruppert azutau Budapestre jött, köpenyt változtatott és folyton fehér terrort emlegetett. Arra pedig, hogy a pápai ellenforradalom után 4 keresztényszociálistát megölték, Ruppertnek, a jogrend fő őrének az volt a felelete, hogy a devecseri nagy erdő mellett fekszenek azok, akik a bünt elkövették, 21 embert kivégeztek.

Ezek az emberek meglakoltak a négy keresztényszociálistának a haláláért akkor, amikor őket felkötötték, és Ruppert a 21 munkás megölését helyeselte. Ezt letagadni nem lehet. Veszprém vármegyében a köztudatban volt, hogy amint a fehér terrort Ruppert ott intézte, szemtanuk állítása szerint ő az elfogott kommunisták közül kettőt kiválasztva köcsira tett. Amikor kér-

dezték tőle, hogy hova megy, azt felelte: „A nagyerdőbe viszem őket, ott majd végzünk velük.“ Ezek alapján követeli Begya, hogy Rupert ügye bíróság kivizsgálásának.

Kérdi az igazságügyminisztert, hajlandó-e intézkedéseket tenni Magyarország forradalmosítása ellen, a hazaárulási törvény házait pótolni és gondoskodni az 1921. évi III. t.c. szigorú alkalmazásáról.

Az interpellációt kiadják az igazságügyminiszternek.

Rupert Rezső kéri a Házat, küldjenek pártközi parlamenti bizottságot az ellene elhangzott vádak megvizsgálására.

Az elnök kijelenti, hogy efelett nincsen módjában a Háznak határozni, azonban a házszabályok megadják a jogot és módot arra, hogy valamennyi képviselő indítványt tehesse ebben az irányban.

Több interpelláció elhalasztása és törlése után az ülés este fél 7 órakor véget ért.

A harminckilencesek ezrednapja

A debreceni vitéz piros parolisok a bajtársi érzés és összetartozandóság ápolására — mint már közöltük is — december 9-én és 10-én fényes keretek között tartják meg ezrednapjukat, amennyiben az ünnepségen József kir. herceg „az ezred apja“ fiával együtt részt fog venni. Sajnos, a Kormányzó ur Ötö-méltósága személyesen nem lehet jelen s képviseletével

bádogi Soós Károly

altábornagyot bízta meg, aki a déli gyorssal érkezik. Fogadtatására megjelennek a polgári és katonai hatóságok s a volt 39-esek mindannyian. Kíváncsok, hogy a hivatalok, kereskedelmi és ipari vállalatok alkalmazottaitak e célból már 12 órakor elbocsássák.

A királyi herceg fogadtatása

a fényes órák esti gyors beérkezéssel történik hasonló ünnepélyes külsőségek között. Ezután a fenségek megjelennek a pontban 9 órakor kezdődő

színházi előadás

amelyre a jegyek péntek estig váltakozó ki a Csokonai-színház pénztáránál. Mindazok jegyét, akik a jegyüket ki nem váltják, a pénztár elárulja.

Mise a katolikus templomban

fél 9 kor lesz a királyi herceg jelenlétében, ahonnan a

Nagytemplomban

10 órakor tartandó ünnepélyes istentiszteletre hajtatnak. Különben az összes templomokban istentiszteletek lesznek, amelyen a 39-esek különségileg vesznek részt.

A diszgyülesen

— vármegyházán negyed tizenket-tőkor — a polgári és katonai hatóságok kivül a társadalmi egyesületek különségei és a harminckilencesek hozzátartozóikkal teljes számban vesznek részt.

A bankett

a Bikában lesz 1 órakor, amelyre a 900 koronás ebédjegyek dr Balogh Sándor polgármesteri titkáránál, Molnár divatáru kereskedésében és az Arany Bika portásánál kaphatók.

A hősök temelődjében

az elesett bajtársak emlékének szentelt megemlékezés után a fenségek a 4 ó. 10 p-es vonattal utaznak el.

Szökés a francia idegen légióból Egy debreceni fiatalember kalandos utja

A napokban egy érdekes arcu, kopottas öltözött fiatalember járt a debreceni rendőrségen. Amint bejelentési kötelezettségének eleget tett, a Hatósági Munkaközvetítő Hivatal felelősködött.

— Nem debreceni ön? — volt a kérdésem.

Az idegen válaszából kiderült, hogy Debrecenben született, Debrecenben járta iskoláit is, de a háboru s az azt követő zavaros idők messze idegenbe, veszedelmes kalandokba sodorták, amelyekből most szabadult ki s azonnal vissza tért szülőföldjére.

Kalandvágy...

A fiatalembert Horváth Zoltánnak hívják, most 26 esztendő. Előzőt 10 évvel, 1912 elején távozott el Debrecenből. Mint mondja: *Kalandvágy fogott el s azért indultam utnak.*

A háboru alatt hosszabb ideig szolgált a német hadseregben s a franciák ellen oly bátran harcolt, hogy megkapta a vaskeresztet is. A háboru után Metzben, Elzász-Lotharingiában telepedett le, ahol mint pincér kereste meg kenyerét.

Pinczér... fizetek!

Ez év elején egy felülden jól öltözött, idősebb francia ur ebédelt a vendéglőben, akit Horváth szolgált ki. Az ismeretlen ur, mikor fizetésre került a sor, érdeklődött, hogy mi a fizetése s nem szeretne-e világot látni, sok fizetést huzni.

— Ez minden vagyam — felelte Horváth.

Az idegen ekkor rávette, hogy lépjen be a francia idegen légióba. Oly elevenen festette le, hogy milyen boldogság, jólét vár ott reá, hogy Horváth elfogadta az ajánlatot.

A gyöngyélet a valóságban

Az ismeretlen ur bőven ellátta őt pénzzel s több hasonló kalandvágyó fiatalemberrel együtt Bordeauxba szállította őket. Itt egyenruhába öltöztették mindnyájukat és megkezdődött a katonai kiképzésük, aminek

tartama alatt igen sokat szenvedtek.

A bándsmód napról-napra rosszabb lett, különösen azután, hogy kitűzték az elindulás napját is. Afrikába hajóztak volna, a legegészségteleb-
nebb vidékre.

Örzik a kaszárnyát

Az idegen légió parancsnokai, mintha csak tudták volna, mire készül a legénység egy része, szigoruan őriztették a kaszárnya kapuját: senki sem távozhatott felügyelet nélkül. Horváth, egyik soproni magyar társával együtt elhatározta, hogy történnék bármi, de ők meg-
szöknek.

Konyak, rum, pálinka

A parancsnoktól engedélyt kértek, hogy kimehessenek a városba bevásárolni. Az engedélyt megkapták, de két szuronyos francia gyarmati katona és egy francia altiszt kísérte őket.

Horváth és soproni társa minden pénzükön konyakot, rumot, pálinkát s végül egy-egy öltözet civillrukat vásároltak. Mikor egy parkirozott térre értek, Horváth leült az egyik padra s kibontotta a vásárolt holmit.

A magyar szokás

Beszédközben kiavította az egyik konyakos üveget.

— Nálunk, magyaroknál — mondotta őrcinek — meg szokták kínálni egymást itókkal az emberek. Hát igitok ti is!

A két gyarmati katona, de a francia altiszt sem kérték magukat és derekasan hozzáálltak az iváshoz. A konyak, rum, pálinka nem tévesztette el a hatását. Az örök teljesen lerészegedtek s Horváth és soproni társa előtt megnyílt a szabadulás utja.

A legelső vonattal elutaztak a vásárolt polgári ruhában s Németországon és Ausztrián át hazatértek Magyarországra.

Horváth a napokban érkezett meg Debrecenbe. Par napi itt időzés után már kapott is állást. Villany-szerelő...

Tamássy László.

Barátságos összejövetelre

gyűlnek a vendégek tiszteletére az ezred volt tagjai este a Bikában össze családtagjaikkal együtt.

A bajtársi szövetség kéri azokat, akiknek József főherceg plakett vagy arckép van birtokában, hogy azt valamelyik főtéri üzlet kirakata-ban elhelyezni sziveskedjenek.

A piaci árak

A debreceni piacon szerdán megint alig volt tej és tojas, a burgonyát is hamar elkapkodták. A termény-piacon élénkebb üzlet fejlődött ki. Az árak a következőképen alakultak:

Gyümölcs és élelmiszerpiac: alma

80—140, körte 80—150, dió 200—210, bab szemes 95—100, turó 200—210, juhturó 390—400, vaj 900—950, kenyér fehér 124—128, barna 90—110, vereshagyma 60—100, fokhagyma 120—160, káposzta 20—24, veres-káposzta 50—55, cékla 24—25, tej 58—60, tejfel 200—210, tojas 38—40, burgonya 30—32 korona.

Huspiac: sertéshus 440—490, marhahús 280—295 korona.

Terménypiac: buza 9400—500, rozs 6400—6500, zab 6400, tengeri szemes 5400—500 korona.

Fapiac: tűzifa 950—1000, tuskó 900—950 korona

Szarnyaspic: tyuk 800—1300, pulyka 2800—4500, ruha 1400—2000, csirke paprikásnak 500—600, rántani való 300—400 korona.

Jost cukrászdában (Kossuth-utca) min-dennap d. u. 5—7-ig zenés teadélután Alkalmi torta- parfait és fagyalt. Megrendeléseket állandóan elfogad. Mikulásokban, bonbonokban nagy választék.

MAYER divatáruház

Piac-utca 18 sz. (Tisza palota.)
megnyílt,

ahol a legdivatásabb kötetű k. b. szettelek, k. szettelek, a legfinomabb selyem-, flór- és fától harisny- k minden elképzelhető színben, minőségben a legújantósból áron kaphatók.

Petőfiünnepségek

A Petőfi centennárium közeledtével Debrecen társadalmi egyesületei és intézményei egymásután mozdulnak meg, hogy a magyar költő király emlékéhez méltóképen róják le kegyeletük adóját.

Oly sokak közül talán az egyetlen magyar, akire már életében, mint Isten-gyújtotta drága szövevényekre nézett fel az egész, egységes magyarság, Petőfi minden bizonnyal ma is az lesz sokfelé tagolt nemzetének, mint volt hajdanán: a magyar sors-közösség szimbóluma, akinek kultu-szában Észak ismét összehölközik Délel.

Az előkészületben lévő Petőfi ünnepségekről az alábbiakban számolunk be.

Az Arany János Társaság december 17-én este a zenede hangversenyteremben rendezi emlékünnepélyét. Az emlékbeszédet dr Tolnay Vilmos, a Magyar Tudományos Akadémia tagja a kiváló irodalomtörténész fogja tartani. Liszt Nándornak erre az alkalomra írt gyönyörű ódját Szoboszlav Ágnes mutatja be. Petőfi különböző remekei a le hivatottabb interpretátorok ajkán fogják megszólalni. Egy férfi kar Petőfi-dalait és Debrecen Biharjának: Szilágyi Imrének sokszor megsiratott klasszikus magyar muzsikája fogja megkönyviteni a hallgatóság-galannak megértését, hogy a Petőfi magyar zsenije mily megbecsülhetetlen nemzeti kincse ma a beteges virrasztó, összeroncsolt, szegény magyarságnak.

A nagy kulturális esemény rész-letről különben legközelebb bő-vebben is módunkban lesz tájékoztatni a közönséget.

A debreceni ref. tantestület kebelében december 9-én, délelőtt 9 órai kezdettel a kollégium dísztermében, tanítói tudományos konferencia lesz. Az ürest Petőfi emlékének szentelik. A konferencia napirendje: 1. Zsoltár. Enek. 2. Megnyitó áhítatot tart Uray Sándor ref. iskolaszéki elnök. 3. Petőfi költeményei a népiszkolá-ban" címen előadást tart Dr Imre Sándor állantitkár. 4. Megbeszélés. 5. Gyakorlati tanítás Petőfi „Honfi daláról." Vezető Szabó Miklós igazgató-tanító. 6. Megbeszélés. 7. Szüleértékelési előadások pályadíjainak kiosztása. 8. Szózat.

A református főgimnázium „Arany János" önképzőkörre december 9-én és 10-én délután 5 órakor az intézet torna-csarnokában Petőfi születésének 100 éves fordulójára ünnepélyt rendez. Műsor: 1. „Tied vagyok." Sz. Nagy Józsefől. „Füstbe ment terv." Bátor Lajostól. Eneki a vegyeskar. 2. „Petőfi." Nógrádi Papp De-zsától. Szavaja: Boda József VIII. o. t. 3. „Visszaemlékezés." Sz. Nagy Józsefől. Játsza a zenekar. 4. „Magyar vagyok." „Itélet." Petőfi Sándortól. Szavaja: Besse-nyei Lajos VII. o. t. 5. Petőfi dalok, Zenekar kísérettel: Eneki: Füst Lajos IV. o. t. 6. „Vándorélet", „A tintás üveg", „Szeged-szeggel". Petőfi Sándortól. Szavaja: Soly-mossy József VIII. o. t. 7. Petőfi nőiák. „Járjanak be minden földet." Induló. Ját-sza a zenekar. „Falu végén kurta kocsmá." Enekes, táncos jelenet 3 képben. Irtá: Harmath Imre. Karmester: Kardos Lajos VIII. o. t. Személyek: Petrovics—Boda Jó-zsef VIII. o. t. Petrovicsné—Reinhardt Esztike VIII. o. t. Petőfi Sándor—Boda Béla VIII. o. t. Panyó Panni cigányleány—Darvas Irén VIII. o. t. Zöld Marci—Dál-noky József VIII. o. t. Szilaj Pista—Ujfa-lussy György VIII. o. t. Liliom Peti—Szoboszlav Zoltán VIII. o. t. Cimbalmos—Soly-mossy József VII. o. t. Öregapó—Bessenyei VII. o. t. Lacika—Bessenyei György V. o. t. Kis leány—Rózsa Lenke VI. o. t. Örmester—Nagy Béla VIII. o. t. Inas—Dékán Elek VI. o. t. Bolond—Bes-senyey Lajos VII. o. t. Leányok. legények. Helyárak: Ütőhely 1—X. sor 80 K. XI—XX sor 50 K. Állóhely 20 K. A tisztá jó-vedelmét az ifjusági egyesületek céjára fordítják.

de
1922
Pro
A M
Egylet
Közönsé
8-tól
Egyetem
délü
Csokonai
„Má
A kiziga
órák
Makai K
kor
A Kaszi
Kasz
Az Egyet
kor t
A MOVE
föld
4—6
Gyógyisz
tartat
Nádo
Höfel
Még tart
csillag se
csikorgó t
— mikor
mi mégis
Mások vig
rablott bo
csikorgó t
mégis mi
merl csak
Senki se n
csikorgó t
mégis im
Es hozzán
— A k
pestről j
manyzót
délüli t
terelők
névben.
az egész
kel és is
meg és s
jesztettek
— Dr
Akadémia
egyetem
ny. r. tar
előtte, a
Akadémia
jaul vála
tartja sze
Juris elkő
démian.
— A k
gok vála
város tan
a közigaz
év végén
nek vála
a decemb
megirtórt
— Ko
cenben.
európai h
pokban D
rebeceni or
december
órák a
termében
tartani a
árnyelvek
sében. Ko
sát osztat
meg.
Debr

HIREK

1922 december 7. (Csütörtök)

Prot.: Ambrus. Kath.: Ambrus.

A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése:

Reggelre változékony idő várható, sok helyütt csapadék. Később melegebbül szélkelet felől hűsül.

Köznyelvi Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9-11-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel, „Mágnás Miska”. C) bérlet.

A közigazgatási bizottság ülése délután 4 órakor a városban.

Makai Klára hangversenye este fél 8 órakor a zenedében.

A Kaszinó teatálja este 10 órakor a Kaszinó helyiségekben.

Az Egyetemi Kör ismerekedő estéje 8 órakor az Arany Bika dísztermében.

A MOVE vagyontörvény városa a Kaszinó földszinti termében 10-11-ig, délután 4-6-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, H. Rákóczi Nádor, Csokonai, Reményseg.

Hőfehér télben várjuk a Krisztust

Még tart az éj komor sötéte, csillag se gyulladt még fölöttünk, esikorgó télben, fekete éjben — mikor száz farkas vonít körülünk — mi mégis várjuk a Krisztust...

Mások vigadnak mámoros torba, rablott bor csillag dús kehelybe, esikorgó télben, fekete éjben mégis mi járunk Betlehembe, mert csak mi várjuk a Krisztust...

Senki se mondta: keletre nézzünk, senki se mondta: csillagot várjuk — esikorgó télben, fekete éjben mégis imádkozunk a Krisztus! És hozzánk eljön a Krisztus!

GYULA DIÁK.

A Kormányzó névnapja. Budapesti jelentik: **Horthy Miklós** kormányzó névnapja alkalmából ma délelőtt **Bethlen István** gróf miniszterelnök üdvözölte az összkormány nevében. A Kormányzó névnapját az egész országban isztisztelettel meg és számos üdvözlő feliratot terjesztettek fel legmagasabb helyre.

Dr Iványi Béla a Tudományos Akadémián. Dr Iványi Béla a Tiszayegyetem alkotmány és jogtörténeti ny. r. tanára és az ÉME debreceni elnöke, akit a Magyar Tudományos Akadémia nemrégiben levelezőtagjává választott meg, december 11-én tartja székfoglaló értekezését „**Moskóczi Zakariás és a magyar Corpus Juris első kiadása**” címen az Akadémián.

A közigazgatási bizottsági tagok választása. Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a közigazgatási bizottságból 1922 év végén kilépő tagok tagsági helyének választás útján leendő betöltése a december havi közgyűlésen fog megtörténni.

Korányi professzor Debrecenben. Korányi Sándor báró az európai hírű orvos professzor a napokban Debrecenbe érkezik. A debreceni orvosegyesület meghívására december 9-én, szombaton délután 6 órakor a nőgyógyászati klinika tantermében (Babaképezde) előadást fog tartani a következő címen: **Ujabb irányelvek a diagnosztika fejlesztésében.** Korányi professzor előadását osztatlan nagy érdeklődés előzi meg.

Az OMKE és a Baross-kongresszus. Az OMKE december 2-i szűkhatározatából értesülünk, hogy a Baross-Szövetség debreceni országos kongresszusa után nem rósteit **Balkányi Kálmán**, az OMKE igazgatója lefáradni Debrecenbe és itt sísak helyett **bahócsapkát öltve a Kereskedelmi Csarnok dobogójáról aposztrofálni a Baross Szövetség kongresszusát.**

Igazán főösleges fáradság volt ez az OMKE érdemes igazgatójától, mert a **Bdröss-Szövetség**, ha még oly acélsíakkal is fejt, ha a méltóság és illem még oly vértetében is, — de távortartotta magát az OMKE kihívásától és támadásától.

Balkányi ur tehát csak a zsidó keserűség, a zsidó ösztön és a — zsidó illem szószólója lehet.

És ha talán épen Dr **Kossalka** János felszólalása a különösen fáj neki, azé a **Kossalké**, aki a szövetség debreceni fiókjának ez év júliusi közgyűlésén a bölcs mérséklet védelmének — ugylátszik — nem mindenkor hálás szerepét vállalta magára: ugy ezt csak azért tehette, mert **Kossalka** a kereskedelemnek, a nemzet érdekében való magrendszákbányozásáról beszélt.

Balkányi ur beszédéből letagadhatatlanul kiittközik a magyar faj és nemzetvédelem ellenében lehazudhatatlan ösztönösséggel egy más érdeknek: a saját faja érdekének szembehelyezé e; és kiittközik beszédéből az a „kapzsi” érzékelés, amely a józan megfontolásnak léptenyomon előbeveg önáruk.

Felcslesleges fáradság volt tehát a **Balkányi** ur debreceni szereplése, — de nekünk nagyon jó, mert élénk bizonyosságát szolgáltatta annak, hogy kik és minő szellem prepotenskednek az OMKE kobelében, és figyelmeztet arra, hogy hogyan kezeljük a jövőben az OMKE-t?

Megbukott a Mátyás Diák. Magyarország egyik humormentes vicclapja, a **Mátyás Diák** hosszas szenvedés után jobb létre szenderült. Ez a makulatúra-papír már évek óta csak kultúri kávéházakban és borbélytermekben bujkált, de ott sem igen olvasták, mert annyira meggyöngyítette szellemi erejét az agylygulás. *Ez volt az a vicclap, melyen sohasem lehetett nevetni.* Nemrégiben **Hangay Sándor** vette kezébe és **Russaiék** szellemében szálította a szellemtelenségeket. Reméljük, hogy diestelen sorsát nem sokára követni fogják a **Borszem Jankó** és az **Ojság** című zsidó főremdvények is, melyek szintén mentesek a humortól, de nemzetmérgező hatásuk és amelyek még ma is büntetlenül gyalázzák nívótlan hasábjaikon a keresztény és nemzeti érzésvilág legszentebb kincseit.

Ismét korlátozzák a vonatforgalmat. Az államvasutak üzletvezetősége a 4632. számú vonat közlekedését Debrecen és Nagyléta—Vértes között mindaddig beszüntette, amíg a 4511., 4512., 4611. és 4612. vonatok is szünetelnek. Helyette a 4632/a. vonat naponként 15 óra 50 perckor indul és Nagyléta—Vértesre 18 óra 10 perckor érkezik.

Miniszteri köszönet Hajduszovát-nak. A vallás és közoktatásügyi miniszter Hajduszovát község közönségének a községi képviselőtestület ama határozatában nyilvánuló áldozatkészségeért, hogy az 1922—23. tanévtől kezdve *öt éven át egy református vallású egyetemi hallgató tanítási költségeit magára vállalja*, köszönetét és elismerését nyilvánította.

Az ÉME hírei. Az ÉME december 9-én este 8 órai kezdettel tanccal egybekötött tea-estélyt rendez a karácsonyi szeretet-akció javára. A zártkörű estélyre, mely a clubteremben (Egyház-tér 13) lesz, az érdeklődőket ezuton hívja meg a rendezőség.

A tagok természetbeni hozzájárulásait (sütemény, cukor, felvágott) 9-én este 6-ig a központi irodába adják le.

Az egyesület ama tagjai, akik a szeretet-akció és a tea-estélyek rendezésében részt vettek, vagy részt venni szándékoznak, a további teendők megbeszélése végett a 7-én este 6 órakor tartandó értekezleten jelenjenek meg.

Társadalmi és egyesületi élet. A Jótékony Nőegylet filmestélye december 8-án este 9 órai kezdettel lesz az Urániában. A „Tolonc” szép magyar filmet az „Ócska guvernant” című bohózat előzi meg. A kitünő szereplő-höz még egy kis ötveg kis fia jött: **Bereczky István**. A tánctrio és duett helyett két szólióanc lesz: **Fabry Babz**, mint cigány és **Antaloczy Mátha**, mint víziúder. A nagy szünet alatt a Nőegylet süteményeket, sandwichet árul olcsó árban. Jegyek korlátozott számban az Uráni pénztáránál kaphatók. Az ajándék-süteményeket a rendezőség pénteken délután 3—4 óráig kéri elküldeni az Urániába.

A **debreceni Mária kongregáció** december 8-án délután 5 órai kezdettel a kath. főgimnáziumban Immaculata-díszünnepélyt tart. A Tota pulchra-éneki a r. kath. tanítónőképzőintézet énekkara. A Boldogasszony táncosát szavalja **Zempléni Mici**. Puccini: Tosca imáját éneki öv. **Baló Gaborné**, Diczig Alajos zongorakísérettel. **Krüger Aladár** dr.: A fehér köntös legendája, szavalja **Vancsik István**. Ünnepi beszédet tart dr. **Steinecker Ferenc** egyetemi tanár. A Tövisék között allegorikus szinképen szerepelnek: **Csehák Ilona**, **Varju Gizella**, **Benedek Erzsébet**, **Horváth Kató**, **Hammel Nóra**, **Majros Bözsi**, **Rencz Emni**, **Straub Magda**, **Erdős Rózi**, **Cserovszky Lenke**, **Fogarasi Gabriella**, **Suchán Mária**, **Nemes Jolán**, **Póhl Magda**, **Schek Jolán**, **Nadler Giz**, **Kubinyi Magda**. Jegyek ára: ülőhely 50 K, állóhely 20. A bevétel a hadiárvalaké lesz. Jegyek szerdától kezdve kaphatók **Antalfy József** könyvkereskedésében.

A **Nyukosz-tagokat** értesíti az elnökség, hogy a volt közös debreceni 39. gyalogezred bajtársi egyesülete december 10-én tartandó emlékünnepeleére a Nyukosz tagjait meghívta.

A **Debreceni Patronage Egyesület** védelme alatt álló elhagyott szegény gyermekek felruházására **Fehéti Dánielné** 500 koronát adományozott.

T. hirdetőinket fölkérjük, hogy a Hajdúföld részére szánt hirdetéseket legkésőbb délután fél 6 óráig sziveskedjenek kiadóhivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) eljuttatni, mert csakis az esetben tehetjük közé azokat lapunk másnap reggel megjelenő számában.

Husfűstölés Zöldfa-utca 3 szám alatt.

Képünk viselője Szegeden támogatott. **Peidl Gyula**, a kegyelmes-eltárs beszámolót tartott a kerületben. Ez alkalomból támogatására siettek a népboldogító politika kiválóságai: **Kéthly Anna**, az emancipált, **Szedes Ferenc**, a kubbikos, **Drózdly Győző**, az elme-bajnok, **Lájer Dezső**, a Népszava-zsidó és **Hegymegi Kiss Pál**, Debrecen kékvérű szülőltje, aki végre nyitlan állást foglalt a szocialdemokrata eszmevilág mellett. Nagyszerű ember! Azt a kiváló szociális programot, melyet minékünk igért, most Szegeden érvényesíti. *Öt mindenesetre könnyebb a helyzete, mert nem ismerik az ő vegyi sajtóságát. A szegedi szocialisták talán elhiszik róla, hogy ő olyan bázis, akire építeni lehet. Megsugathatjuk, hogy Hegymegi nem bázis, hanem egyenesen sav: a kék lakmuszt megváltoztatja. Ha nem érti célzánkunkat, forduljon bizalommal a Kékek Clubjába. Ott szemléltető oktatásban lehet része.*

Intelligencia vizsgálatok. A Népszerű Főiskolan december 6-án tartotta meg **Intelligencia-vizsgálatok** címen tudományos előadását dr. **Máday István** egyetemi tanársegéd. Rendkívül értékes fejtegetéseiben **Binet** módszerét ismertette, azt a tudományos kérdést, melyről a közönség eddig még nagyon keveset hallott. Bemutatta azokat az eszközöket, számárokat és táblázatokat, melyek segítségével a francia tudós módszere alapján meg lehet állapítani az intelligencia fokát. Intelligencia-vizsgálatokkal leggyakrabban gyermekeknek, gyenge elméjű felnőtteknek és idegbajos betegeknek szoktak kísérletezni s az általuk elért eredmények nagy jövőt biztosítanak Binet módszerének az orvostudomány világában. **Máday** előadását nagy érdeklődéssel hallgatta a közönség. Utána dr. **Tüdös Kálmán** tiszti főorvos, egyetemi előadó fejezte be a tuberkulózisról szóló magas színvonalú és tanulságos előadásorozatát.

Petőfi emléktábla a Hortobágyon. A városi muzeum és könyvtár felügyelő bizottsága december 8-án délután 4 órakor a Csokonai-kör helyiségében ülést tart. A tárgyszorozatban igen érdekes javaslat szerepel. **Petőfi** emlékének a hortobágyi csárda falán emléktáblával való megjelölése. Egy másik indítvány pedig **Déry Frigyesnek** a „**muzeum-alapító**” melléknevet kívánja adni. Mindenesetre ez is nagy haladást jelent a Déry-muzeum felállításának folyamatában.

Fölvágta az ereit, majd a kutba ugrott. Megrendítő öngyilkosság történt tegnap a Bocskay-kertben: **Böszörményi Sándorné** ottani lakos öngyilkossági szándékból fölvágta az ereit. A szomszédok azonban észrevették tettét s megakadályozták az életunt asszony elvérzését. **Böszörményiné** pár órára azután újabb öngyilkosságot kísérelt meg. Amint magára hagyták, kiszaladt az udvarra és a kutba ugrott. Mire kihúzták, már halott volt. Tettének oka életuntság és a nyomor.

Cserháti növénytermelés teljesen megjelent, kapható **Antalfy** könyvkereskedésben.

Erdélyi üzenet. Háromszékről írják: A háboru előtt jól ismert székelyhavas **Inda-szesz** és **Indakendős** Csonkamagyarországra már megérkezett és ismét mindenütt kapható.

Felkérjük helybeli és vidéki előfizetőinket, sziveskedjenek előfizetésüket megújítani, nehogy kénytelenek legyünk lapunk küldését megszüntetni.

GOLD CREAM GYÓGYSZAPPAN
FINOMIT FEHÉRIT
Dr. KEX Drogeria DEBRECEN,
Városház épület.

Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a Hajdusági férfi- és gyermekruha áruház
Piac-utca 67. Frohner-szálló épület. Borkabátok és öltönyök óriási választékban

— Az ÉME a csempészés ellen. Budapestről jelentik: Az ÉME egyik vezető tagja a budapesti szervezők legközelebbi kerületközi értekezletén szóvá fogja tenni azt a hallatlanul magyarányu csempészést, amely a demarkációs vonalakkal folyik. Az országban egész csomó ember tesz szert nagy vagyona a csempészéssel, ami által az állam sok milliós kárt szenved és egyúttal növekedik a nyomor is. Az ÉME a cselekvés terére lép, mert a liberális demokrata tulajdonon olyan óriási a korrupció, hogy kénytelenek azt letörni.

— Debrecen a második... A budapesti nagy könyvkiadó vállalatok megállapítása szerint az egyes vidéki városok könyvfogyasztási sorrendje a következő: Miskolc, Debrecen, Nyiregyháza, Győr, Szombathely, Eger, Pécs, Szeged.

— Felmentet: hírlapíró. A kir. járásbírósga Matzner János hírlapíró választási kihágás miatt 200 korona pénzbüntetésre ítélte ana vád alapján, hogy a tavaszi nemzetgyűlési választások során Reitz János és Lengyel Zoltán képviselőjelöltek ajánlást ívelt alá. A debreceni kir. járásbírósga a mai napon megtartott tárgyalás után Matzner Jánost felmentette az ellene emelt vád alól.

— Hadd hiszon... Ez a két szó egy líbára céloz, amely Klein Sámuelné baromfióljában a József királyi-utcán egymagára maradt az éjszaka. A líbák tudniillik összesen hatan s jöltartott, drága kövér líbák voltak — egy kivételével. Az az egy szomorú, sovány jószág volt s ez volt a szerencséje. Ennek köszönheti, hogy még ma is az ólók sorában van. Az éjjel ugyanis csirke, illetve ez esetben libafogók jártak a baromfióban s a tolvaj a hat líba közül ötöt elvitt, egyet pedig a soványat, ott hagyta, ezzel a kis irással pótolván öt társa helyét: **Hadd hiszon...** E jó kívánságból két dolog világlik ki, egyik az, hogy a tolvajban van némi humor, a másik pedig, hogy nincs tisztában az ikes igék helyes használatával. Hogy ez a két adat elég lesz-e a rendségnek a tolvaj kézrekerítésére, az már más kérdés...

— Dr Haendel Vilmos felel az a'bbi névsorban felsoroltakat, hogy hivatalos irataik átvétele végett nála mielőbb személyesen jelenjenek meg (Török Bálint-utca 18): Juhász Sándor, dr Koller József, Nagy Lajos főhadnagy, dr Rácz Kálmán, Rostás Elemér, Szabó Lajos, Tóth István, dr Tóth János, Alberty Nándor, Gáll Béla, Hirert József, Hadházy Dezső.

— Ellopták a Mikulást, de ellopták a cipőt is. Szabó Lajos Gyöngyvirág-utcai iparos kis fia Mikulás elbűstéjén kitéte a cipőjét az ablakba. Szülei megrakták a kis cipőt cukorral, dióval, sőt egy kis krumpuszt is tettek melléje. Mikor Szabóék később egyik rokonuk ajándékát akarták a cipő mellé tenni, megelpeve látták, hogy az utcai ablakba van törve s valaki elvitte a Mikulást, Krumpuszt, de elvitte a csaknem teljesen új cipőt is. A kár 3000 korona.

— Vasúti szerencsétlenség hat halottal. Kecskemetről jelentik: Kovácsné és Félégyháza között szerdán az Aradról jövő személyvonat a nyílt pályán megállott. A nagy kődben egy utána haladó tehervonat teljes sebességgel belement az előtte veszteglő személyvonatba s a két utolsó kocsi összetört. A pozdorjává tört kocsiiban csak hat utas tartózkodott, akik valamennyien szörnyet haltak.

— Debreceni zsebnaptár ad ki Szathmáry Zoltán, melynek „Ajánlható és megbízható évek” rovatába hirdetéseket felvesz a Csapó-utca 10. sz. alatti nyomda. Ez lesz a legolcsóbb zsebnaptár, megrendelőknél 10 korona.

SZINHAZ

Csütörtök: Mágna Miska C) bérlet. Péntek: Mágna Miska D) bérlet. Szombaton d. u.: Boccaccio. Szombaton este: A volt 39. gyalogezred diszeládása. Vasárnap délután: Hazudik a muzikaszó. Vasárnap este: Mágna Miska. Hétfő: Gésák (Ujbetanulással) A) bérlet.

Szinházak és morgószinházak közleményei Mágna Miska. A címzetet Markovics. Marcsat Kovács Terus alakítja. Unger István játssa Baracsót a mai előadásán.

Boccacciót Voith Ilona, Fianrettat Timár énekl szombat délután. Még ma jegyeztesse elő jegyét, ha helyhez akar jüni.

Hajdu István gondkamüvész hangversenyét, figyelemmel a volt 39-ik gyalogezred diszeládására, nem a meghirdetett időben, hanem december 13-án, szerdán este fél 8 órai kezdettel fogja a Zenedében megtartani.

Makai Klári ma esti hangversenye az előjelek után itölve a legteljesebb siker jegyeben fog lefolyni. Műsor a követéző: Bach: D moll Toccata és fuga. Mozart: A moll Szonata Chopin: B moll Scherzo. Debussy: 2 Arabesques, Schumann: simfonikus Etűdök. A jegyek Méliusznál majdnem mind elkelték, néhány ült és állóhely este kapható még a pénztárnál.

Labradori menyasszony, ma utoljára az Apollóban.

Szent gyűlölet, dráma, két részben, tíz felvonásban, az ideai szponz kimagasló sláger képe holnap az Apollóban, mind a két rész egy előadásán.

GERBEAUD-
floris-, stb. desszertek, színházi cukorkák, tejesköládék ooo
CSEMEGE ÜZLETBEN
Hungária kávéház mellett. Plac-u. 55.

Tűzálló (chamotte) téglák
Kapható Timár-u. 11. Telefon 10-92.

KÖZGAZDASÁG

Közgazdasági helyzetkép

A jóvátételi kérdés súlyos problémájában teljes szélesed uralkodik. A londoni nagy tanácskozások megkezdésétől, amelyen az antant miniszterelnökei a közep európai gazdasági válság megoldásáról tárgyaltak, csak három nap választ el. Ennek a három napnak várakozása érezhető a nemzetközi piacokon.

Eredményt ugyan a tanácskozástól senki sem vár, mégis az amerikai londoni nagykövet kijelentéseinek hatása alatt, amelyek a papíron még fennálló antantra hárítja az eredménytelenség katasztrófális következményeit a berlini értéktőzsdén a nehéz spekulációs papirokban ma váratlanul 20—30 %-os zuhanások állottak be.

Európa gazdasági katasztrófa előtt

A közep európai iparok és kereskedelemnek teljes csúdjé függ a jóvátételi probléma kedvező megoldásától. Ha a konferencia után ismét az ökl politikája veszi át az uralmat, úgy nem lesz egy bank, vállalat és ipari részvény társaság, amelynek még konjunkturája lenne.

Hogy pedig mennyi sikere lehet egy ilyen tárgyalásnak, azt már az összes szanálási javaslatokkal foglalkozó konferenciák megmutatták. S így súlyosan fenyeget az amerikai nagykövet jöslatanak beteljesülése:

„Ha ez az összejövétel nem száll sikra a civilizáció mellett, akkor mindannyian el fogunk bukni és semmi sem fogja az európai szárazföldet az összeomlástól megmenteni.”

A francia kibuvások, amelyek egyre a január 15-re kitölt brüsszeli konferencia kompetensségét hangsúlyozták, arra engednek követke-

zetni, hogy Németország teljes gazdasági tönkretétele a közeljövöben be fog következni.

Csak a radikális nacionalizmus segíthet

A küszöbön álló 1923-ik évnek Európa tehát a legkedvezötlenebb reményekkel nézhet elébe. Hogy milyen gazdasági politika fog akkor uralomra keülni, amikor a végső kétségbeesés csak a két legrosszabb esély között választhat, azt a radikális nacionalista irányzat egyre nagyobb térhódítása tárja élénkén élénk.

A magyar korona külföldi jegyzéseinek paritásai svájci frankban december 6-án: Zürichben 23, Berlinben 22.86, Bécsben 23.15, Prágában 22.83, Budapest 22.35.

A TÖZSDE

Magyar korona: 23

Zürichi nyitás: Berlin 6 1/2, Newyork 530%, London 2417, Páris 3695, Milano 2545, Prága 1687, Budapest 23, Zágráb 181, Varsó 3 1/2, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76.

Zürichi zárlat: Berlin 6 1/2, Hollandia 211 1/2, Newyork 351 1/2, London 2419, Páris 3695, Milano 2625, Prága 1682 1/2, Budapest 23, Zágráb 180, Bukarest 335, Varsó 3 1/2, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 395.

Devizaközpont hív. árfolyamai:

Amsterdam hollandi forint 930—45, London angol font 10600—900 Berlin márka 2750—3250, Olaszország líra 115—120, Páris francia frank 16250—16850, Varsó lengyel márka 1425—1525, Brüsszel belga frank 150—55. A többi változatlan.

Értékpapírmagánforgalom.

(13) A magánforgalom az egész délelött folyamán barátságos volt. Az üzlet ugyan nem öltött nagyobb méreteket és a forgalom közepes méretű maradt, azonban az árfolyamok már a kora reggeli órákban magasak voltak. Csúpnál realizálás következtében volt tapasztalható árfolyamlemorzsolódás. Rima 9775, Salgó 32250, Közuti 7800, Államvasut 23000, Izzó 33000, Schlick 5850, Köszén 68500—69000, Lipták 3250, Spodium 5200, Trust 10350, Uchtig 1375, Phöbus 3350. Az esti magánforgalomban: üzletelen, tartott hangulat mellett Rima 9725—50, Salgó 32000—500, Közuti 69000, Államv. 23500.

Terménytőzsde zárlat.

A mai terménytőzsde üzletben esekély forgalom mellett tartott maradt az irányzat az árak tegnaphoz képest alig változtak. Hivatalos árak teljesen változatlanok.

Takarmányvásár

Réviszéna I. r. 3350—4300, II r. 2450—3300, III r. 1500—2400, nád száraz 1400—2200, sarjuszéna 1700—2300, muhar 4000—300, alomszalma 2200—800, zsupszalma 2800—3200. Esti magánforgalomban: buza 9700—800, r. zs 6600—700, zab 6450, sz. tengeri maraszt 5800—900: januárra 6200—300, cs. tengeri 3800—900.

Ferencvárosi szerésjelentés.

Déli hivatalos Szabadvásári maradvány 314 szerés, érkezett 347, eladatott 94. Árak Zsirsértés [fiatal nehéz 470—95, könnyű 340—440. Zártvásári maradvány 89, érkezett 206, eladatott 52. Árak: zsirsértés fiatal nehéz 430—60, könnyű 420—65.

Juhvásár

Hizlatt ürü 115—210, kisorolt kos 215.

Felölös szerkesztő: Kolosváry-Borcsa Mihály

Kiadó: A Hajduföld Lapkiadó Vállalat

ELSŐ DEBRECZENI NAGY
Nickeléző és CSISZOLDA
PONGRÁCZ műlakatosság
Elsőrendűen nickeléz orvosi, technikai műszereket, autókocsirészeket, korcsolyákat.

Karácsonyi és ujévi ajándékok
Parfümök, kölniszeszkek, Szappanok, Manikeur Fésű- és kefekazetták stb. stb. Likör essentiák mindentéle legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Drogueriában Placz-utca 42. TELEFON 14-80

Apró hirdetések

Uriasszony
hároméves kis fiával butorozott szobát esetleg teljes ellátást keres 2—3 hónapra. Cím: Illiczky szolgabíró Egyháztér 5. szám.
Modern
családi ház istállóval, kocsiszinnel Szent Anna utcán eladó. Telefon 11-9

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULÓ I.
Bauanyany-u. 23. Telefon: 13-48.
Posztó
hulladékot, nyulbért vásárol magas áron. Libányi Debreceen. Péterfia 4.

Figyelmeztetés!

Nagy nyersanyagkészleteink módót adtak arra, hogy a kereskedelmet lényegesen olcsóbb áron elláthassuk a kiváló terpentines „Pyram” cipőkrémmel. A közönség saját érdekében eslelszik, ha szükségletét sürgősen fedezi, mert, ha a kereskedők létszételti kitégynak, már csak jóval drágábban lesz beszerezhető a „Pyram”, a gyári árak már is magasabbak és további árváltozások várhatók. A terpentines „Pyram” évekig eltehető, s a gyár — mely e szakmában a legelső és legnagyobb — garantálja, hogy a mai „Pyram” cipőkrémmel jobbat, tökéletesebbet s a cipőre előnyösebbet előállítani nem lehet.

BENES TESTVÉREK
VEGYSZÉSI GYÁR RT.
Győr, Budapest, Temesvár, Wien.

Hivjon meg

ha van aranya vagy ezüstje eladó, a legtöbbet én fizetek érte

Kramer

Férfi és női **KALAPOK**
ALAKÍTÁSÁÉ ÉS FESZESÉÉ SZAKSZERÜÉN ÉS GYORSAN ESZKÖZÖLNEK
KÉSZÁRU KAPHATÓ
M. NAGY MIHÁLYNÁL Péterfia-utca 8. sz. alatti.

KILLEREDE BUTORÉVÁROS
udvari sz. lltó
vilfanyerőre berendezett műbutorgyára Debreczen, Ferencz József-ut 68. szám.
Ajánlja dusan felszerelt saját készítményű butoraktárat a legújítányosabb árakban. Nagy választék olcsó butoroktan is!

Ramminger hólgtudrász
Varga-utca 1. Varga-u. 1.

Bejáró takarítónő azonnal felvétetik. Szt. Anna utca 5. sz. Emelet.

Nehéz az élet,
jó ruhába járn gondot ad, VÉGNÉZ olcsón beszerezni tessék VÉGNÉZ menni, hol kevésbé használt finom térfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)